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คำกล่าวแสดงความยินดีของ
กรรมการ ก.พ.ร. และประธานอนุกรรมการพัฒนาระบบราชการ 
เกี่ยวกับการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ 
(นายชัยณรงค์   อินทรมีทรัพย์)

ในโอกาสเป็นประธานในพิธีและมอบ
ประกาศเกียรติคุณรับรองคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน (Certified FL) ประจำปี พ.ศ. ๒๕๕๖
วันจันทร์ที่ ๒๐ พฤษภาคม ๒๕๕๖
ณ ห้องจตุรทิศ ชั้น ๓ โรงแรมโกเด้น ทิวลิป ซอฟเฟอริน ถนนพระราม ๙ กรุงเทพฯ
ท่านผู้บริหารส่วนราชการ 
และท่านผู้มีเกียรติทุกท่าน

ผมมีความยินดีเป็นอย่างยิ่งที่ได้มาเป็นประธานในพิธีและมอบ “ประกาศเกียรติคุณรับรองคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน” ประจำปี พ.ศ. ๒๕๕๖ ให้แก่
ส่วนราชการที่ประสบความสำเร็จ ในวันนี้  
ก่อนอื่น ผมขอชื่นชมในความพยายามและความมุ่งมั่นตั้งใจของทุกส่วนราชการในการพัฒนาองค์กรตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน หรือที่ทุกท่านรับรู้ในชื่อ “PMQA” ซึ่งมีความยากในการดำเนินการ เพื่อยกระดับการปฏิบัติงานของหน่วยงานภาครัฐไปสู่การเป็นองค์กรที่เป็นเลิศ ทันต่อการเปลี่ยนแปลงและความต้องการของประชาชน สังคม และที่สำคัญนำพาให้องค์กรไปสู่องค์กรที่มีมาตรฐานระดับสากล 

ผมขอแสดงความยินดีกับท่านและหน่วยงานของท่านที่ผ่านการประเมินระบบคุณภาพดังกล่าว และได้รับการรับรอง ซึ่งเป็นการยืนยันถึงผลสำเร็จของความพยายามของหน่วยงานที่สามารถก้าวข้ามผ่านบันไดขั้นพื้นฐานของการพัฒนาองค์กรที่เป็นขั้นสำคัญนี้ได้ ดังที่ทราบสำนักงาน ก.พ.ร. ได้ดำเนินการส่งเสริมให้ส่วนราชการพัฒนาองค์กรตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐมากว่า ๙ ปี โดยเริ่มตั้งแต่ปี พ.ศ. ๒๕๔๗ และมีการพัฒนาเกณฑ์ในปี พ.ศ. ๒๕๕๒ เป็นเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน เพื่อให้ส่วนราชการนำไปใช้ในการดำเนินการพัฒนาองค์กรปีละ ๒ หมวด ซึ่งได้ทราบว่าทุกหน่วยงานได้ดำเนินการเสร็จสิ้นแล้วเมื่อปี พ.ศ. ๒๕๕๔ 
การดำเนินการเพื่อพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐของทุกส่วนราชการที่ผ่านมานั้น ได้ทราบว่าความสำเร็จที่เกิดขึ้นท่านต้องใช้ความอดทน ความอุตสาหะ และความร่วมมือจากทุกฝ่าย โดยเฉพาะการได้รับการสนับสนุนอย่างต่อเนื่องจากผู้บริหารและผู้ที่เกี่ยวข้อง จึงมีผลให้องค์กรผ่านการรับรองคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน หรือเรียกว่า Certified FL และได้รับประกาศเกียรติคุณในวันนี้ 
ดั่งที่สำนักงาน ก.พ.ร. ได้รายงานว่า เจตนารมณ์ของการจัดให้มี “การมอบประกาศเกียรติคุณรับรองคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน” ก็เพื่อเป็นหลักประกันและสร้างความมั่นใจว่าส่วนราชการสามารถยกระดับองค์กรตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐในระดับพื้นฐานได้ โดยมีแนวทางหรือระบบการปฏิบัติงานต่าง ๆ ที่ตอบสนองต่อความต้องการขององค์กร มีการนำแนวทางไปปฏิบัติ และมีการปรับปรุงแนวทางหรือระบบให้มีความเหมาะสม และต่อเนื่อง ดังนั้น การผ่านเกณฑ์ดังกล่าวนี้ จะเป็นก้าวสำคัญที่จะนำองค์กรของท่านมุ่งไปสู่องค์กรที่เป็นเลิศ มีกระบวนการบริหารจัดการที่เป็นมาตรฐานสากล และสามารถสมัครขอรับรางวัลคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐได้ต่อไป ซึ่งได้ทราบว่ามีการชี้แจงแนวทางการสมัครรางวัล ประจำปี พ.ศ. ๒๕๕๖ ไปแล้วในช่วงเช้า
ความสำเร็จขององค์กรท่านในวันนี้ เป็นเรื่องที่ต้องขอชื่นชม เพราะการที่องค์กรภาครัฐ เป็นหน่วยงานที่มีมาตรฐาน จะส่งผลให้เกิดความน่าเชี่อถือ และมีภาพลักษณ์ที่ดี และที่สำคัญสามารถปฏิบัติงานได้บรรลุเป้าหมายสุดท้ายของการทำงานราชการ กล่าวคือ ต้องเป็นไปเพื่อประโยชน์สุขของประชาชน 
การได้รับประกาศเกียรติคุณรับรองคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน จึงถือเป็นผลสำเร็จของการพัฒนาระบบราชการที่เกิดขึ้นจากการดำเนินการของท่าน สามารถเป็นแบบอย่างที่ดีแก่หน่วยงานอื่น ๆ ซึ่งผมหวังเป็นอย่างยิ่งว่าการได้รับประกาศเกียรติคุณในครั้งนี้ จะเป็นขวัญกำลังใจในการปฏิบัติงานให้แก่ท่านทั้งหลาย รวมทั้งเป็นแรงผลักดันให้ท่านมุ่งมั่นที่จะพัฒนางานให้ดียิ่งขึ้น ดังนั้น สิ่งที่ขาดเสียไม่ได้ คือ สามารถรักษามาตรฐานและพัฒนาระบบการบริหารจัดการองค์กรที่ดีนี้ให้คงอยู่อย่างต่อเนื่องต่อไป รวมทั้งขยายผลให้เกิดการแลกเปลี่ยนเรียนรู้แนวทางการปฏิบัติที่ดีสู่หน่วยงานอื่น ๆ เพื่อความก้าวหน้าของการพัฒนาระบบราชการไทยต่อไป
ผมขอถือโอกาสนี้ ขอบคุณท่านผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องของทุกท่าน
ที่ได้มุ่งมั่น ทุ่มเท และตั้งใจพัฒนาองค์กร จนมีผลให้หน่วยงานผ่านการรับรองคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน และได้รับประกาศเกียรติคุณในวันนี้ ซึ่งเป็นสิ่งยืนยันผลการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐด้วยว่า สามารถดำเนินการได้อย่างมีประสิทธิภาพที่แท้จริง และเป็นองค์กรที่มุ่งสู่ความเป็นเลิศได้ นั่นคือ เป็นองค์กรที่มีปฏิบัติงานโดยมุ่งเน้นผลลัพธ์ที่สำคัญ ๕ ประการ ได้แก่ (๑) ให้ประชาชนได้รับการบริการหรือดูแลอย่างทั่วถึงและมีประสิทธิผล (๒) พันธกิจที่ได้รับมอบหมายสามารถดำเนินการบรรลุผลได้อย่างมีประสิทธิผล (๓) การดำเนินการของภาครัฐที่มีประสิทธิภาพสูง รวดเร็ว โปร่งใส (๔) การใช้จ่ายงบประมาณมีประสิทธิภาพสูง คุ้มค่า มีผลิตภาพสูง และ (๕) ประเทศชาติมีความมั่นคง และมีศักยภาพในการแข่งขันที่สูงขึ้น
 ผมหวังว่าส่วนราชการทั้งระดับกรม จังหวัด และสถาบันอุดมศึกษา ที่ได้รับประกาศเกียรติคุณในวันนี้ จะช่วยกันรักษามาตรฐานการทำงานนี้ไว้ พร้อมกับพัฒนาให้ดียิ่งขึ้นต่อไป 
สุดท้ายนี้ ผมขอแสดงความยินดีกับท่านทั้งหลายอีกครั้ง ที่ได้รับประกาศเกียรติคุณรับรองคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐานในวันนี้ ผมหวังเป็นอย่างยิ่งว่าท่านจะยังคงรักษาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐขององค์กรท่านให้ยั่งยืน ต่อเนื่อง สามารถเป็นต้นแบบให้แก่หน่วยงานอื่น ๆ ในการพัฒนาองค์กร และร่วมกันสร้างสรรค์การพัฒนาระบบราชการไทยต่อไป ขอบคุณครับ
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คำกล่าวแสดงความยินดีของ ประธาน อ.ก.พ.ร.ฯ (นายชัยณรงค์   อินทรมีทรัพย์)

