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คำกล่าวรายงานของ
นายชัยยุทธ กมลศิริสกุล ผู้อำนวยการสำนักบริหารการเปลี่ยนแปลงและนวัตกรรม
ในพิธีมอบประกาศเกียรติคุณรับรองคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ
ระดับพื้นฐาน (Certified FL) ประจำปี พ.ศ. ๒๕๕๖
วันจันทร์ที่ ๒๐ พฤษภาคม ๒๕๕๖
ณ ห้องจตุรทิศ ชั้น ๓ โรงแรมโกลเด้น ทิวลิป ซอฟเฟอริน ถนนพระราม 9 กรุงเทพมหานคร
เรียน
กรรมการ ก.พ.ร. และประธานอนุกรรมการพัฒนาระบบราชการ เกี่ยวกับการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ (นายชัยณรงค์   อินทรมีทรัพย์)
ในนามของสำนักงาน ก.พ.ร. และหน่วยงานที่เข้าร่วมงาน ณ ที่นี้ ขอขอบคุณท่านเป็นอย่างสูง ที่ได้กรุณาให้เกียรติมาเป็นประธานในพิธีและมอบประกาศเกียรติคุณรับรองคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน ประจำปี พ.ศ. ๒๕๕๖ ให้กับหน่วยงาน ในวันนี้
ก่อนอื่น ผมขออนุญาตเรียนถึงความเป็นมาของการจัดให้มี “พิธีมอบประกาศเกียรติคุณรับรองคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน” ว่ามีการดำเนินงานมาอย่างไร
· จากมติคณะรัฐมนตรีในการประชุมเมื่อวันที่ ๒๘ มิถุนายน ๒๕๔๘ เห็นชอบให้นำการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐมาใช้เป็นเครื่องมือผลักดันให้การพัฒนาระบบราชการมีประสิทธิภาพและยั่งยืน ซึ่งการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐเป็นการดำเนินการเพื่อมุ่งเน้นพัฒนาระบบบริหารจัดการภายในองค์การให้มีระบบที่ดี มีความเป็นมาตรฐาน
· และเพื่อให้ทุกส่วนราชการสามารถดำเนินการเป็นไปตามมติคณะรัฐมนตรีดังกล่าว สำนักงาน ก.พ.ร. จึงดำเนินการส่งเสริมให้ส่วนราชการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐอย่างต่อเนื่อง นับตั้งแต่ปี พ.ศ. ๒๕๔๗ โดยสามารถแบ่งออกได้เป็น ๓ ช่วงเวลา ได้แก่ 

- ระยะแรก 
ระหว่างปี พ.ศ. ๒๕๔๗ ถึง ปี พ.ศ. ๒๕๕๑ เป็นช่วงของการส่งเสริมและสร้างความเข้าใจเกี่ยวกับเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ

- ระยะที่ ๒ 
ระหว่างปี พ.ศ. ๒๕๕๒ ถึง ปี พ.ศ. ๒๕๕๔ เป็นการส่งเสริมให้ส่วนราชการสามารถนำเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐไปปฏิบัติ และ

- ระยะที่ ๓ 
ปี พ.ศ. ๒๕๕๕ เป็นต้นไป เป็นการยกระดับการพัฒนาองค์กร และการดำเนินการพัฒนาองค์กรอย่างต่อเนื่อง
โดยระยะแรก ช่วงของการส่งเสริมและสร้างความเข้าใจให้แก่
ส่วนราชการเกี่ยวเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ ซึ่งเริ่มตั้งแต่ศึกษา พัฒนาเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ นำเกณฑ์ไปทดรองกับหน่วยงานนำร่องเพื่อปรับปรุงให้เหมาะสม ประชาสัมพันธ์ และในปี พ.ศ. ๒๕๔๙ ได้กำหนดเป็นตัวชี้วัดตามคำรับรองการปฏิบัติราชการ ซึ่งวัดผลการดำเนินการตามตัวชี้วัดโดยให้ส่วนราชการตอบคำถามเกี่ยวกับการพัฒนาองค์กรตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ ในปี พ.ศ. ๒๕๕๐ นอกจาก สำนักงาน ก.พ.ร. ยังคงส่งเสริมให้ส่วนราชการเรียนรู้เกี่ยวกับเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ โดยเน้นให้เข้าใจถึงขั้นตอนการประเมินองค์กรตามเกณฑ์ เพื่อให้สามารถวิเคราะห์โอกาสในการปรับปรุง จัดทำแผนปรับปรุงองค์กร และดำเนินการปรับปรุงองค์กรได้แล้ว ยังได้เริ่มวางระบบและกลไกการบริหารรางวัลคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐด้วย 
และที่สำคัญในปี พ.ศ. ๒๕๕๑ ได้พัฒนาเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐานขึ้น ชึ่งประกอบด้วย ๖ หมวด เพื่อให้ส่วนราชการใช้เป็นกรอบแนวทางในการประเมินองค์การและจัดทำแผนพัฒนาองค์กรที่สามารถบ่งชี้ระดับความสำเร็จของการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการของส่วนราชการได้อย่างชัดเจนและเป็นรูปธรรม ซึ่งนำไปสู่การส่งเสริมให้ส่วนราชการพัฒนาองค์กรตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ
ในระยะที่ ๒ เป็นช่วงที่มุ่งเน้นให้ส่วนราชการสามารถนำแผนพัฒนาองค์กรตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐานไปสู่การปฏิบัติ และวัดความสำเร็จของการดำเนินการจากผลลัพธ์ของแผนพัฒนาองค์กรเป็นสำคัญ โดยสำนักงาน ก.พ.ร. ได้วางแนวทางให้ส่วนราชการดำเนินการตามเกณฑ์ดังกล่าวปีละ ๒ หมวด และสถาบัน อุดมศึกษาดำเนินการปีละ ๓ หมวด ซึ่งขณะนี้ทุกส่วนราชการได้ดำเนินการครบทั้ง ๖ หมวดแล้ว 
อย่างไรก็ตาม เพื่อเป็นการสอบทานความพร้อมในการบริหารจัดการองค์กรของส่วนราชการ สำนักงาน ก.พ.ร. จึงจัดให้มีการตรวจติดตามประเมินผลเพื่อรับรองคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐานให้แก่ส่วนราชการที่ดำเนินการพัฒนาองค์กรครบ 6 หมวด โดยเกณฑ์ประเมินการผ่านการรับรองฯ ต้องได้คะแนนการประเมินในทุกหมวดไม่น้อยกว่าร้อยละ ๘๐ และส่วนราชการที่ผ่านการรับรองฯ จะสามารถสมัครขอรับรางวัลคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐได้ต่อไป ซึ่งสำนักงาน ก.พ.ร. ได้เปิดให้มีการสมัครขอรับ “รางวัลคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐรายหมวด” ในปี พ.ศ. ๒๕๕๕ เป็นปีแรก และเป็นการเริ่มต้นของการยกระดับการพัฒนาองค์กรตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐในระยะที่ ๓ 
สำหรับผลการตรวจประเมินเพื่อรับรองคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐานให้กับส่วนราชการ ซึ่งเริ่มดำเนินการมาตั้งแต่ ปี พ.ศ. ๒๕๕๔ โดยเป็นการตรวจประเมินสถาบันอุดมศึกษา ๑๒ แห่ง และได้รับการรับรองฯ ๔ แห่ง ได้แก่ มหาวิทยาลัยขอนแก่น มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลธัญบุรี และมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ 
· ในปี พ.ศ. ๒๕๕๕  ตรวจประเมินส่วนราชการจำนวน ๖๔ หน่วยงาน ได้รับการรับรองฯ ๕๔ หน่วยงาน แยกเป็นส่วนราชการ ๓๖ หน่วยงาน จังหวัด ๑๒ จังหวัด และ สถาบันอุดมศึกษา ๖ แห่ง
· ในปี พ.ศ. ๒๕๕๖  ตรวจประเมินส่วนราชการ ๑๔๘ หน่วยงาน ได้รับการรับรองฯ ๑๐๘ หน่วยงาน แยกเป็นส่วนราชการ ๖๙ หน่วยงาน จังหวัด ๓๖ จังหวัด สถาบันอุดมศึกษา ๑ แห่ง และหน่วยงานสังกัดรัฐสภา 2 แห่ง ซึ่งจะได้มีพิธีมอบประกาศเกียรติคุณในลำดับต่อไป
พิธีมอบประกาศเกียรติคุณรับรองคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน ประจำปี พ.ศ. ๒๕๕๕ ที่จัดขึ้นในวันนี้ มีผู้เข้าร่วมพิธีประมาณ ๓๕๐ คน ประกอบด้วย ผู้บริหาร ผู้แทนของส่วนราชการทั้งระดับกรม จังหวัด และสถาบันอุดมศึกษา รวมทั้งผู้แทนของหน่วยงานอิสระ โดยมีกิจกรรมแบ่งเป็น 2 ช่วง กล่าวคือ 
· ช่วงเช้า เป็นการชี้แจงแนวทางเรื่อง “การสมัครรางวัลคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๕๖” โดย รองศาสตราจารย์ รัชต์วรรณ กาญจนปัญญาคม และ
· ช่วงบ่าย เป็นพิธีมอบ  “ประกาศเกียรติคุณ รับรองคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน ประจำปี พ.ศ. ๒๕๔๖” ให้กับส่วนราชการที่ผ่านการรับรองฯ ในปี พ.ศ. ๒๕๕๖  โดยกรรมการ ก.พ.ร. และประธานอนุกรรมการพัฒนาระบบราชการ เกี่ยวกับการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ นายชัยณรงค์ อินทรมีทรัพย์
การได้รับประกาศเกียรติคุณในวันนี้ จะเป็นสิ่งยืนยันว่าส่วนราชการสามารถพัฒนาองค์กรได้ตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ “ระดับพื้นฐาน” ซึ่งหมายถึง          การดำเนินงานขององค์กรมีแนวทางและระบบที่ชัดเจน มีการนำไปปฏิบัติจริง เริ่มเกิดผล มีการปรับปรุง เปลี่ยนแปลง มีการพัฒนา และมีความก้าวหน้า ดังนั้น เพื่อสร้างขวัญและกำลังใจให้แก่ส่วนราชการ และเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบในความมุ่งมั่น พยายามเพื่อพัฒนาหน่วยงานให้เป็นองค์กรที่เป็นเลิศและมีมาตรฐาน อีกทั้ง เพื่อช่วยส่งเสริม และกระตุ้นให้หน่วยงานอื่น ๆ ได้พัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการของหน่วยงานให้บรรลุผลลัพธ์สุดท้ายของการเป็นข้าราชการ คือ ประชาชนได้รับบริการที่มีประสิทธิภาพ และมีคุณภาพ
บัดนี้ ได้เวลาอันสมควรแล้ว ผมขอเรียนเชิญกรรมการ ก.พ.ร. และประธานอนุกรรมการพัฒนาระบบราชการ เกี่ยวกับการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ 
(นายชัยณรงค์ อินทรมีทรัพย์) ประธานในพิธีกล่าวแสดงความยินดีแก่ผู้ได้รับประกาศเกียรติคุณ และมอบประกาศเกียรติคุณรับรองคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน ให้แก่หน่วยงานที่ประสบความสำเร็จในวันนี้
ขอเรียนเชิญครับ
---------------------------------- 






คำกล่าวรายงานของรองเลขาธิการ ก.พ.ร. (นางสุพรรณ์ ไพรัชเวทย์)

