เชิญชวนเข้าร่วมประกวดเพื่อรับรางวัล
“ความเป็นเลิศด้านการบริหารราชการแบบมีส่วนร่วม”
ประจำปี พ.ศ. 2553

สำนักงาน ก.พ.ร. ให้ความสำคัญกับการมีส่วนร่วมของประชาชนในการบริหารราชการ โดยส่งเสริมการเปิดโอกาสให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วมในการบริหารราชการในระดับจังหวัด      ด้วยการจัดให้มีรางวัล “ความเป็นเลิศด้านการบริหารราชการแบบมีส่วนร่วม” ประจำปี      พ.ศ. 2553 ขึ้น ต่อเนื่องจากปี พ.ศ. 2552 เพื่อเผยแพร่และยกย่องเชิดชูเกียรติให้กับจังหวัดที่มีผลการดำเนินงานในการเปิดโอกาสให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วมในการบริหารราชการของจังหวัดที่เป็นต้นแบบที่ดี (Best Practice) ซึ่งจะนำไปสู่การขยายผลในการพัฒนารูปแบบและวิธีการทำงานของจังหวัดที่ให้ความสำคัญกับการมีส่วนร่วมของประชาชนอย่างเป็นรูปธรรมและสามารถตอบสนองความต้องการของประชาชนอย่างมีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น โดยได้แบ่งระดับรางวัลเป็น 3 ระดับ ได้แก่ รางวัลระดับ  ดีเยี่ยม รางวัลระดับดี และรางวัลชมเชย
โดยในการประเมินเพื่อขอรับรางวัลได้กำหนดหลักเกณฑ์และวิธีการประเมิน           การดำเนินการเปิดโอกาสให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วมในการบริหารราชการ ประกอบด้วยเกณฑ์      การวัด 4 มิติ ดังนี้ 
มิติที่ 1 ความรับผิดชอบและภาวะผู้นำของผู้บริหารในจังหวัด
มิติที่ 2 วิธีการดำเนินงานแบบมีส่วนร่วม
มิติที่ 3 ความยั่งยืนของการดำเนินงานที่เป็นรูปธรรม 
มิติที่ 4 นวัตกรรมหรือแนวคิดใหม่ ๆ ที่นำไปสู่การพัฒนา/การแก้ปัญหาแบบมีส่วนร่วม 
ในการนี้ สำนักงาน ก.พ.ร. จะจัดการประชุมชี้แจงผ่านระบบวิดีทัศน์ทางไกลของกระทรวงมหาดไทย เพื่อประชาสัมพันธ์และชี้แจงหลักเกณฑ์และวิธีการประเมินการดำเนินการ    เปิดโอกาสให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วมในการบริหารราชการในระดับจังหวัด รวมทั้งแนวทางในการส่งผลการดำเนินการเพื่อขอรับรางวัล ในวันพฤหัสบดีที่ 28 ตุลาคม 2553 เวลา 09.30 – 11.30 น. 
จึงขอเชิญชวนจังหวัดที่สนใจร่วมส่งผลการดำเนินการเปิดโอกาสให้ประชาชนเข้ามา    มีส่วนร่วมในการบริหารราชการของจังหวัด ประจำปี พ.ศ. 2553 มายังสำนักงาน ก.พ.ร. ภายในวันที่ 30 พฤศจิกายน 2553 ตามที่อยู่ดังนี้ 

สนใจสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่กลุ่มพัฒนาระบบสนับสนุนการมีส่วนร่วมในการ  พัฒนาระบบราชการ สำนักงาน ก.พ.ร.  โทร. 02 – 3569999 ต่อ 8848, 9906 ทั้งนี้ ท่านสามารถ ดาวน์โหลดแบบฟอร์มเพื่อกรอกรายละเอียดได้ที่  www.opdc.go.th     
สำนักงาน ก.พ.ร. เลขที่ 59 ถนนพิษณุโลก แขวงจิตรลดา เขตดุสิต กรุงเทพฯ 10300








